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Ata nº. 045/25 
 
 
 
  Ata da 45ª Sessão Legislativa Ordinária do 2º Período Legislativo Ordinário da Câmara 
Municipal de Porto Real. 
 

Ao primeiro dia do mês de setembro de dois mil e vinte e cinco às dez horas, deu-se início a 
quadragésima quinta Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo Ordinário da 8ª Legislatura da 
Câmara Municipal de Porto Real, situada na Avenida Dom Pedro II, nº. 1550; presidida pelo Vereador 
Henry de Carvalho Nunes que desejou a todos um bom dia e convidou o vereador Philippe Paiva para 
que fizesse a Oração. O Presidente deu início à Primeira Fase Expediente, colocando em votação a ata 
da Sessão anterior. Ata da 44ª Sessão Ordinária do Segundo Período Legislativo Ordinário da Oitava 
Legislatura da Câmara Municipal de Porto Real, realizada no dia vinte e sete de agosto de dois mil e 
vinte e cinco, e comunicou que de acordo com o § 4º do art. 122 do Regimento Interno desta Casa será 
dispensada a leitura da ata uma vez em que todos possuem cópia da mesma. O Presidente colocou em 
votação a referida ata, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A Ata da 44ª Sessão 
Ordinária do Primeiro Período Legislativo Ordinário da Câmara Municipal de Porto Real foi 
aprovada por unanimidade. O Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura do 
Projeto de Lei nº 0185/2025 – Poder Executivo Municipal – Renomeia a Ação nº 1.132 da Lei 
Municipal nº 941, de 13 de Dezembro de 2024, que Instituiu a Lei Orçamentária Anual para o 
Exercício Financeiro de 2025, e dá outras Providências. O Primeiro Secretário fez a leitura. 
Terminada a leitura, o Presidente encaminhou o referido projeto de lei á Coordenadoria de Serviços 
Legislativos, nos termos do artigo 188, do Regimento Interno na Câmara Municipal de Porto Real, 
onde ficará a disposição dos senhores vereadores por quinze dias aguardando emendas. O Presidente 
solicitou ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura do Projeto de Lei nº 0186/2025 – Poder 
Executivo Municipal – Altera a Denominação da Ação nº 1.132 da Lei Municipal nº 698, de 30 de 
Junho de 2021, com Redação dada pela Lei Municipal nº 901, de 06 de Dezembro de 2023, que 
Instituiu o Plano Plurianual 2022 a 2025, e dá outras Providências. O Primeiro Secretário fez a 
leitura. Terminada a leitura, o Presidente encaminhou o referido projeto de lei á Coordenadoria de 
Serviços Legislativos, nos termos do artigo 188, do Regimento Interno na Câmara Municipal de Porto 
Real, onde ficará a disposição dos senhores vereadores por quinze dias aguardando emendas. O 
Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura do Projeto de Lei nº 0187/2025 – 
Poder Executivo Municipal – Renomeia a Ação nº 1.132 da Lei Municipal nº 930, de 10 de Julho de 
2024, que Instituiu a Lei de Diretrizes Orçamentárias para o Exercício Financeiro de 2025, e dá 
outras Providências. O Primeiro Secretário fez a leitura. Terminada a leitura, o Presidente encaminhou 
o referido projeto de lei á Coordenadoria de Serviços Legislativos, nos termos do artigo 188, do 
Regimento Interno na Câmara Municipal de Porto Real, onde ficará a disposição dos senhores 
vereadores por quinze dias aguardando emendas. O Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que 
fizesse a leitura do Projeto de Lei nº 0188/2025 – Poder Executivo Municipal – Altera a Redação do 
§1º do Artigo 5º da Lei Municipal nº 390, de 03 de Dezembro de 2007, que “Cria o Fundo Municipal 
de Habitação de Interesse Social – FMHIS, Institui o Conselho Municipal do FMHIS e dá outras 
Providências”. O Primeiro Secretário fez a leitura. Terminada a leitura, o Presidente encaminhou o 
referido projeto de lei á Coordenadoria de Serviços Legislativos, nos termos do artigo 188, do 
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Regimento Interno na Câmara Municipal de Porto Real, onde ficará a disposição dos senhores 
vereadores por quinze dias aguardando emendas. O Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que 
fizesse a leitura do Projeto de Resolução nº 0005/2025 – Mesa Diretora da Câmara Municipal de 
Porto Real – Aprovação de Implantação do Sistema de Ponto Eletrônico nas Dependências dos 
Gabinetes dos Vereadores da Câmara Municipal de Porto Real, e dá outras Providências. O 
Primeiro Secretário fez a leitura. Terminada a leitura, o Presidente encaminhou o referido projeto de 
lei á Coordenadoria de Serviços Legislativos, nos termos do artigo 170, do Regimento Interno na 
Câmara Municipal de Porto Real, onde ficará a disposição dos senhores vereadores por quinze dias 
aguardando emendas. O Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura da Indicação 
nº 0215/2025 – Vereador Philippe de Paula Paiva – Que Estude a Instalação de Lâmpadas Novas e 
Substituição das Lâmpadas Queimadas, na Mina de Bulhões, no Município de Porto Real. O 
Primeiro Secretário fez a leitura. Terminada a leitura, o Presidente colocou em Discussão a referida 
indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que fez sua justificativa e convidou todos os 
vereadores para serem coautores. Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem 
favoráveis, permaneçam como estão. A Indicação nº 0215/2025 – Vereador Philippe de Paula Paiva 
– Que Estude a Instalação de Lâmpadas Novas e Substituição das Lâmpadas Queimadas, na Mina 
de Bulhões, no Município de Porto Real foi aprovada por unanimidade. Terminada a Primeira 
Fase, o Presidente passou para a Segunda Fase, Ordem do Dia. O Presidente falou que havia 
proposituras para esta fase da Sessão. Urgência Especial. O Presidente solicitou ao Primeiro 
Secretário que fizesse a leitura do Requerimento – Pedido de Urgência Especial ao Projeto de Lei 
do Executivo nº 0185/2025 – Poder Executivo Municipal. O Primeiro Secretário fez a leitura. 
Terminada a o Presidente colocou em Discussão o referido pedido de urgência especial. Não havendo 
inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. O 
Requerimento – Pedido de Urgência Especial ao Projeto de Lei do Executivo nº 0185/2025 – 
Poder Executivo Municipal foi aprovado por unanimidade. O Presidente solicitou ao Primeiro 
Secretário que fizesse a leitura do Projeto de Lei nº 0185/2025 – Poder Executivo Municipal – 
Renomeia a Ação nº 1.132 da Lei Municipal nº 941, de 13 de Dezembro de 2024, que Instituiu a Lei 
Orçamentária Anual para o Exercício Financeiro de 2025, e dá outras Providências. O Presidente 
passou a palavra para o vereador Léo do Circo que solicitou a dispensa da leitura do projeto uma vez 
que já foi lido na casa e que fossem lidos somente seus pareceres. O Presidente colocou em Discussão 
o referido pedido. Não havendo inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, 
permaneçam como estão. O pedido do vereador Léo do Circo foi aprovado por unanimidade. O 
Primeiro Secretário leu os pareceres. Terminada a leitura. O Presidente colocou em Primeira 
Discussão projeto nº 0185. Não havendo inscritos, colocou em Primeira Votação, aqueles que forem 
favoráveis, permaneçam como estão. O Projeto de Lei nº 0185/2025 – Poder Executivo Municipal – 
Renomeia a Ação nº 1.132 da Lei Municipal nº 941, de 13 de Dezembro de 2024, que Instituiu a Lei 
Orçamentária Anual para o Exercício Financeiro de 2025, e dá outras Providências foi aprovado 
por unanimidade em Primeira Votação. O Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que fizesse a 
leitura do Requerimento – Pedido de Urgência Especial ao Projeto de Lei do Executivo nº 
0186/2025 – Poder Executivo Municipal. O Primeiro Secretário fez a leitura. Terminada a o 
Presidente colocou em Discussão o referido pedido de urgência especial. Não havendo inscritos, 
colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. O Requerimento – 
Pedido de Urgência Especial ao Projeto de Lei do Executivo nº 0186/2025 – Poder Executivo 
Municipal foi aprovado por unanimidade. O Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que fizesse 
a leitura do Projeto de Lei nº 0186/2025 – Poder Executivo Municipal – Altera a Denominação da 
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Ação nº 1.132 da Lei Municipal nº 698, de 30 de Junho de 2021, com Redação dada pela Lei 
Municipal nº 901, de 06 de Dezembro de 2023, que Instituiu o Plano Plurianual 2022 a 2025, e dá 
outras Providências. O Presidente passou a palavra para o vereador Léo do Circo que solicitou a 
dispensa da leitura do projeto uma vez que já foi lido na casa e que fossem lidos somente seus 
pareceres. O Presidente colocou em Discussão o referido pedido. Não havendo inscritos, colocou em 
Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. O pedido do vereador Léo do Circo 
foi aprovado por unanimidade. O Primeiro Secretário leu os pareceres. Terminada a leitura. O 
Presidente colocou em Primeira Discussão projeto nº 0186. Não havendo inscritos, colocou em 
Primeira Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. O Projeto de Lei nº 
0186/2025 – Poder Executivo Municipal – Altera a Denominação da Ação nº 1.132 da Lei 
Municipal nº 698, de 30 de Junho de 2021, com Redação dada pela Lei Municipal nº 901, de 06 de 
Dezembro de 2023, que Instituiu o Plano Plurianual 2022 a 2025, e dá outras Providências foi 
aprovado por unanimidade em Primeira Votação. O Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que 
fizesse a leitura do Requerimento – Pedido de Urgência Especial ao Projeto de Lei do Executivo 
nº 0187/2025 – Poder Executivo Municipal. O Primeiro Secretário fez a leitura. Terminada a o 
Presidente colocou em Discussão o referido pedido de urgência especial. O Presidente passou a 
palavra para o vereador Philippe Paiva que deixou destacado que esses três projetos de Lei do 
executivo aprovados era uma mera formalidade no que concernia a execução que a administração da 
câmara municipal realizaria, falou que no PPA, que foi aprovado na última gestão, na LDO e na LOA, 
constava apenas uma reforma no espaço da câmara municipal, mas, fruto de todo esforço da gestão da 
casa, não fariam simplesmente a reforma da casa, mas sim iniciariam e concluiriam, nesta legislatura, a 
construção da sede da câmara municipal, então, os projetos aprovados na corrente sessão constavam 
exatamente no que dizia reforma/construção. Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, 
aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. O Requerimento – Pedido de Urgência 
Especial ao Projeto de Lei do Executivo nº 0187/2025 – Poder Executivo Municipal foi aprovado 
por unanimidade. O Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura do Projeto de 
Lei nº 0187/2025 – Poder Executivo Municipal – Renomeia a Ação nº 1.132 da Lei Municipal nº 
930, de 10 de Julho de 2024, que Instituiu a Lei de Diretrizes Orçamentárias para o Exercício 
Financeiro de 2025, e dá outras Providências. O Presidente passou a palavra para o vereador Léo do 
Circo que solicitou a dispensa da leitura do projeto uma vez que já foi lido na casa e que fossem lidos 
somente seus pareceres. O Presidente colocou em Discussão o referido pedido. Não havendo inscritos, 
colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. O pedido do vereador 
Léo do Circo foi aprovado por unanimidade. O Primeiro Secretário leu os pareceres. Terminada a 
leitura. O Presidente colocou em Primeira Discussão projeto nº 0187. Não havendo inscritos, colocou 
em Primeira Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. O Projeto de Lei nº 
0187/2025 – Poder Executivo Municipal – Renomeia a Ação nº 1.132 da Lei Municipal nº 930, de 
10 de Julho de 2024, que Instituiu a Lei de Diretrizes Orçamentárias para o Exercício Financeiro 
de 2025, e dá outras Providências foi aprovado por unanimidade em Primeira Votação. O 
Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura do Requerimento – Pedido de 
Urgência Especial ao Projeto de Lei do Executivo nº 0188/2025 – Poder Executivo Municipal. O 
Primeiro Secretário fez a leitura. Terminada a o Presidente colocou em Discussão o referido pedido de 
urgência especial. O Presidente passou a palavra para o vereador Philippe Paiva que falou que gostaria 
de pedir que os vereadores rejeitassem esse requerimento, levando em consideração que o referido 
projeto versava sobre a presidência do conselho municipal de habitação, falou que a presidência no 
projeto de lei os remetia ao artigo 5º da lei 309 e dispunha o §1º, que a presidência do conselho 
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municipal de habitação será exercida pelo diretor de departamento de habitação, falou que de fato 
quando eles checaram a lei 617, lei que criou todos os cargos de 2018 do município, destaca-se que 
não tinha a diretoria de habitação, no entanto, o diretor de políticas sociais consta também que era 
dever dele planejar ações voltadas ao atendimento das demandas cujo tema tenha interesses sociais e 
habitacionais, no entanto, na portaria 387/2017, inclusive essa portaria foi acionada pelo prefeito Jorge 
Serfiotis os remetia ao decreto 1.439/2011, onde ele não conseguiu acesso ao mesmo, decreto que fixa 
toda composição do conselho municipal de habitação, falou que como a casa vinha cobrando a entrega 
das sessenta e três unidades habitacionais, falou acreditar que eles precisavam derrubar o pedido de 
urgência e terem mais acesso á informações administrativas da composição do conselho, falou 
entender que a parte do executivo de preocupar quem exercerá a presidência era importante, mas muito 
mais importante naquele momento era a composição do conselho, tendo em vista que a última vez que 
eles utilizaram o conselho de habitação efetivamente foi ainda na gestão citada acima do Jorge 
Serfiotis; pediu que os vereadores derrubassem o pedido de urgência para analisarem melhor, solicitar 
ao executivo que juntasse maiores informações para não ser utilizado de forma eleitoreira, o que pode, 
pode ser feito. Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, 
permaneçam como estão. O Requerimento – Pedido de Urgência Especial ao Projeto de Lei do 
Executivo nº 0188/2025 – Poder Executivo Municipal foi reprovado por unanimidade. O 
Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura do Requerimento – Requerimento de 
Tramitação em Regime Urgência do Projeto de Resolução nº 0005/2025 – Mesa Diretora da 
Câmara Municipal de Porto Real. O Primeiro Secretário fez a leitura. Terminada a o Presidente 
colocou em Discussão o referido pedido de urgência especial. Não havendo inscritos, colocou em 
Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. O Requerimento – Requerimento 
de Tramitação em Regime Urgência do Projeto de Resolução nº 0005/2025 – Mesa Diretora da 
Câmara Municipal de Porto Real foi aprovado por unanimidade. O Presidente solicitou ao 
Primeiro Secretário que fizesse a leitura do Projeto de Resolução nº 0005/2025 – Mesa Diretora da 
Câmara Municipal de Porto Real – Aprovação de Implantação do Sistema de Ponto Eletrônico nas 
Dependências dos Gabinetes dos Vereadores da Câmara Municipal de Porto Real, e dá outras 
Providências. O Presidente passou a palavra para o vereador Léo do Circo que solicitou a dispensa da 
leitura do projeto uma vez que já foi lido na casa e que fossem lidos somente seus pareceres. O 
Presidente colocou em Discussão o referido pedido. Não havendo inscritos, colocou em Votação, 
aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. O pedido do vereador Léo do Circo foi 
aprovado por unanimidade. O Primeiro Secretário leu os pareceres. Terminada a leitura. O 
Presidente colocou em Primeira Discussão projeto nº 0005. Não havendo inscritos, colocou em 
Primeira Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. O Projeto de Resolução 
nº 0005/2025 – Mesa Diretora da Câmara Municipal de Porto Real – Aprovação de Implantação do 
Sistema de Ponto Eletrônico nas Dependências dos Gabinetes dos Vereadores da Câmara 
Municipal de Porto Real, e dá outras Providências foi aprovado por unanimidade em Primeira 
Votação. Terminada a Segunda Fase, o Presidente passou para a Terceira Fase, Indicações e 
Requerimentos Verbais. O Presidente falou que não tinha nenhum vereador inscrito. Terminada a 
Terceira Fase, o Presidente passou para a Quarta Fase, Explicações Pessoais. O Presidente perguntou 
ao Primeiro Secretário se tinha algum Vereador inscrito para as Explicações Pessoais. O Primeiro 
Secretário falou que não. Terminada a Quarta Fase, o Presidente passou para a Quinta Fase, Horário 
de Liderança. O Presidente passou a palavra o Vereador Philippe de Paula Paiva, Líder do 
REPUBLICANOS que desejou a todos um bom dia e destacou a importância e falou que a bancada de 
oposição havia proposto o requerimento nº 07 que foi aprovado pela casa, o requerimento fala sobre as 
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sessenta e três unidades habitacionais que estão a ser construídas por anos no Freitas Soares, falou que 
no requerimento pergunta quais critérios eram usados para escolha das famílias que seriam 
contempladas, perguntaram também se essas famílias já foram selecionadas e perguntaram também 
qual o nome do profissional responsável pelo setor de habitação e quais os profissionais estão 
responsáveis pela seleção, falou que estava destacando isso para perceberem que o requerimento que 
,há duas semanas eles aprovaram hoje, o executivo estava lhes propondo um projeto de lei para a 
manutenção do conselho municipal de assistência social, falou que fizeram então, o executivo, de 
alguma forma, se movimentar, falou que essa era a função da câmara municipal, e se a casa não 
funcionar eles têm que fazer funcionar; falou para a população que o que eles podem fazer estão 
fazendo, em relação ás sessenta e três unidades habitacionais, mas pediu compreensão, falou que 
querem que as obras sejam entregues e que tudo seja feito como deve ser, mas deixou registrado que 
um requerimento que foi aprovado na casa há pouco mais de duas semanas já surtiu efeito, mesmo que 
pequeno. O Presidente passou a palavra o Vereador Leonardo Odilon de Novais, Líder do PDT para 
que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Léo do Circo desejou a todos um bom dia e falou 
estar feliz pelos resultados dos requerimentos, citou o dos aluguéis, que mesmo reprovado, foi 
levantado pelo ex-prefeito Ailton Marques. O Presidente passou a palavra o Vereador Renan Márcio 
de Jesus Silva, Líder do SOLIDARIEDADE para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador 
Renan Márcio desejou a todos um bom dia. O Presidente passou a palavra o Vereador Cláudio Luís 
Guimarães, Líder do PL para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Cláudio desejou a 
todos um bom dia e passou a palavra para o vereador Diego que falou do dia dos profissionais de 
educação física, desejou a todos os parabéns. O Presidente passou a palavra o Vereador Luís 
Fernando Silva, Líder do MDB  para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Fernando 
Beleza desejou a todos um bom dia e parabenizou a Aline pelo dia do profissional de educação física. 
O Presidente passou a palavra o Vereador Jonas Fernando da Silva, Líder do AVANTE para que 
caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Jonas desejou a todos um bom dia e passou a palavra para 
o vereador Fábio Maia que parabenizou todos os profissionais de educação física. O Presidente passou 
a palavra o Vereador Anderson Martins Florentino, Líder do UNIÃO BRASIL para que caso queira, 
faça uso da mesma. O Vereador Andrinho desejou a todos um bom dia e parabenizou todos os 
profissionais de educação física, falou do encontro de amigos que os vereadores Léo do Circo e Renan 
Márcio fizeram, os parabenizou por eles pela ação. O Presidente passou a palavra o Vereador Philippe 
de Paula Paiva, Líder de OPOSIÇÃO que desejou a todos um bom dia e falou do mês de setembro 
amarelo e falou da importância de cuidar da vida, falou do centro de valorização da vida, falou da 
depressão, ansiedade e falou para quem precisar de ajuda para procurar, pediu empatia para as pessoas; 
parabenizou todos os profissionais de educação física. Terminada a Quinta Fase, o Presidente passou 
para a Sexta Fase Lembretes. O Presidente falou que não havia Lembretes. Terminada a Sexta Fase, o 
Presidente passou para a Sétima Fase Encerramento. Não havendo mais nada a tratar, o Presidente 
deu por encerrada a presente Sessão às onze horas e dez minutos desejando a todos um bom dia. Eu, 
Camila Costa Rosas, digitei a presente ata, que vai por mim assinada e pelos vereadores presentes.  

Assinam a ata:  
 
 
Henry de Carvalho Nunes (Presidente): __________________________________________________ 
 
 

Autenticar documento em https://spl.cmportoreal.rj.gov.br/autenticidade 
com o identificador 320039003400340037003A00540052004100, Documento assinado 

digitalmente conforme MP n° 2.200-2/2001, que institui a Infra-estrutura de Chaves 
Públicas Brasileira - ICP-Brasil.



Câmara  Municipal  de  Porto  Real    
Estado do Rio de Janeiro 

Poder Legislativo 
 
 
 

6 
 

  Ata da 45ª Sessão Legislativa Ordinária do 2º Período Legislativo Ordinário da Câmara 
Municipal de Porto Real. 
 
 
Fábio Nunes Maia (1º Vice-Presidente): ________________________________________________ 
 
 
 
Jonas Fernando da Silva (2º Vice-Presidente): _____________________________________________ 
 
 
 
Diego Graciani de Almeida (1º Secretário): _____________________________________________ 
 
 
 
Luís Fernando da Silva (2º Secretário): ___________________________________________ 

 

Philippe de Paula Paiva: _________________________________________________________ 

 

Renan Márcio de Jesus Silva: _________________________________________________________ 

 

Fernanda Emerenciano dos Santos: __________________________________________________ 

 

Cláudio Luís Guimarães: __________________________________________________________ 

 

Leonardo Odilon de Novais: _________________________________________________________ 

 

Anderson Martins Florentino: ______________________________________________________ 

 

Camila Costa Rosas: _____________________________________________________________ 
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